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8_AF_95_E4_B8_AD_E5_c69_107584.htm 17．为什么说投资等

于储蓄（I=S）是简单国民收入决定的基本均衡条件？国民收

入的变动机制是什么？（1）简单的国民收入决定理论是指仅

包括产品市场的分析。（2）经济中的均衡国民收入由社会的

总支出与总收入 等时所决定。在社会总收入下既定的条件下

，当社会总需求变动时，会引起产量变动。经济社会的产量

或国民收入决定于总支出或总需求，总需求决定的产出就是

均衡产出。当产出水平等于总需求水平时，企业生产就会稳

定下来。（3）进一步假定经济社会只有两部门。在两部门经

济中，总支出（或总需求）由消费和投资构成，若用AE表示

总支出，Y表示收入，C和I分别表示消费和投资，则均衡产出

可用公式表示为AE=C I。在两部门经济中，总收入又可由消

费和储蓄构成，即有Y=C S。因此，收入与支出相等的均衡条

件可以表示AE=Y，即I=S。由此可见，投资等于储蓄是均衡

条件的基本形式。（4）国民收入变动的机制是：如果经济离

开均衡点，企业部门销售量就会大于或小于他们的产量，从

而被迫进行存货负投资或存货投资，即出现意外的存货减少

或增加这就会引起生产的扩大或收缩，直到回到均衡点为止

。国民收入变动的机制是靠经济中的企业部门调整其产量来

实现的，若社会的收入超过需求，企业的产品就会出现积压

，从而导致库存增加。为了适应市场，企业就会减少生产。

反之，若社会收入低于社会总需求，企业的库存就会减少，

从而企业增加生产。因此，企业根据社会总需求来安排生产



，最终将导致社会处于总收入等于总支出的均衡状态。18、

平衡预算的财政思想与功能预算财政思想有何区别？P318第4

题 （1） 平衡预算的财政思想指财政收入与支出平衡，次阿

珍估算英语等于0的财政思想。（2） 功能财政的思想否定了

原有的年度预算平衡的观点，但并不主张赤字预算，而是主

张在一个经济周期内实现收支平衡，进而达到无通货膨胀的

充分就业。（3） 共同点是两者目的均是为了设法使经济保

持稳定，两者的区别在于前者强调财政收支平衡，甚至以此

作为预算目标，而后者则不强调这点，强调财政预算的平衡

、盈余或赤字都只是手段，目的是追求无通胀的充分就业以

及经济的稳定增长。19．按照西方学者的观点，如何利用制

造衰退来逆转通货膨胀？P355第1题（1） 造成通货膨胀的一

个重要原因是过度的总需求。因此，降低通货膨胀的一个方

法是人为地制造一次经济衰退。制造衰退一方面可以减少来

自总需求对价格总水平的压力，另一方面也可以促使人们对

通货膨胀的预期下降。下面的例子说明了通过制造衰退来逆

转通货膨胀的过程。（2） 假定一个经济最初的通货膨胀率

为10%，政府希望把它降下来，于是人为地制造5%的衰退。

进一步假定人们习惯地按照上一年的通货膨胀率形成下年度

的预期，而衰退对通货膨胀率的影响系数是0.4，那么该经济

的价格调整方程可以一般地表示为式中： 为通货膨胀率； 为

衰退的程度。这样，在政府政策的作用下，第一年，尽管人

们对通货膨胀率的预期为10%，但衰退使得通货膨胀率下降

到第二年，人们对通货膨胀率的预期由原来的10%下降到8%

。若政府继续人为地制造5%的衰退，则该年度的通货膨胀率

为如此继续下去，政府通过每年制造5%的衰退可以在5年内



把通货膨胀率降到零。（3）通过上述例子还可以看到，政府

制造的衰退越大，通货膨胀率下降的速度就越快。这涉及政

府医治通货膨胀的指导思想。实践中，以较高的失业率和较

短的时间来降低通货膨胀率的方案被形象地称为“冷火鸡”

；以较小的失业率和较长的时间来降低通货膨胀率的办法则

被称为渐近主义。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


